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مشمول حذف یارانه خواهند شد. اندایش 
تأکید کرد:» داشتن هر یک از این شرایط 
به‌تنهایی برای حذف یارانه کافی است و نیازی 

به احراز همزمان همه شاخص‌ها نیست.«

 بررسی مجدد معترضان 
به حذف یارانه

معاون وزیر رفاه درباره وضعیت افرادی که 
پیش‌تر حذف شده‌اند، توضیح داد:» از 
اسفند ۱۴۰۳ تا مهر ۱۴۰۴ حدود ۸ میلیون 
نفر بر اساس دهک‌بندی حذف شدند که 
نزدیک به یک میلیون نفر از آنها اعتراض 
ثبت کردند. طبق آیین‌نامه جدید، مبنای 
رسیدگی به اعتراض‌ها دیگر دهک‌بندی 
نیست، بلکه همین سه شاخص درآمد، 
ملک و خودرو است.« او ادامه داد: »البته 
آن 72 میلیون نفری که یارانه دریافت 
می‌کردند، همچنان مشمول دریافت یارانه 

هستند و مورد بازنگری قرار نمی‌گیرند.«
او افزود: »اگر خانواری هیچ‌یک از این شرایط 
را نداشته باشد، یارانه نقدی آنها مجدداً 
برقرار خواهد شد و اگر تنها یکی از این موارد 

را دارا باشد یارانه به او تعلق نمی‌گیرد.«

مبلغ یارانه نقدی و کالابرگ
معاون وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی درباره 
احتمال افزایش مبلغ یارانه نقدی نیز گفت: 
»در حال حاضر مصوبه‌ای برای افزایش یارانه 
نقدی در دولت وجود ندارد و مبنا همان 
مبالغ ۳۰۰ و ۴۰۰ هزار تومان است. هرچند 
در مجلس بحث‌هایی مطرح شده، اما هنوز 

تصمیم نهایی اتخاذ نشده است.«
او در خصوص کالابرگ الکترونیکی نیز اظهار 
کرد: »در ماده ۳ آیین‌نامه پیش‌بینی شده که 
مبلغ کالابرگ متناسب با نرخ تورم افزایش 
یابد و این بازنگری باید به‌صورت فصلی، یعنی 
هر سه ماه یک‌بار انجام شود. بنابراین در 
صورت اجرای این بند، میزان اعتبار کالابرگ 
بر اساس تغییرات قیمت اقلام مشمول 

به‌روزرسانی خواهد شد.«
معاون وزیر رفاه در پایان تأکید کرد:» ارقام 
تعیین‌شده برای درآمد، ارزش خودرو و 
املاک، متناسب با شرایط اقتصادی و سقف 
معافیت مالیاتی هر سال قابل تعدیل است و 

اعداد ثابت و دائمی نخواهد بود.«

معاون وزیر رفاه می‌گوید یک میلیون نفر از حذف شدگان یارانه نقدی اعتراض خود را ثبت کرده اند

گزارش

معیارهای جدید برای دریافت یارانه نقدی 
اعلام شد و البته ابهاماتی را نیز به دنبال 
داشت. به عنوان مثال میزان درآمد تعیین 
شده برای حذف یارانه مورد انتقاد قرار گرفته 
است. منتقدان بر این باورند از آنجا که اگر 
خانواری تنها یکی از سه ملاک تعیین شده 
را داشته باشد، یارانه نقدی آن حذف خواهد 
شد، حقوق 30 میلیون تومانی برای خانوار 
یک نفره و حقوق 36 میلیون تومانی برای 
خانوار 2 نفره با توجه به تورم کنونی، ملاک 
درستی محسوب نمی‌شود. از سوی دیگر 
در خصوص جمع ارزش خودروهای خانوار 
یا ارزش یک خودرو معادل 5 میلیارد تومان 
ح شده بود. این موضوع  نیز سؤالاتی مطر
در مورد املاک و مستغلات خانوار نیز صدق 
می‌کرد. به همین دلیل روزنامه ایران برای 
حل این ابهامات با معاون وزیر تعاون، کار و 

رفاه اجتماعی گفت‌و‌گو کرد.
معاون وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی 
آیین‌نامه جدید  تشریح جزئیات  با 
هدفمندسازی یارانه‌ها اعام کرد:» ملاک 
بررسی حذف یا بازگشت یارانه‌بگیران، 
مجموع درآمد و دارایی‌های خانوار است و 

داشتن هر یک از شاخص‌های تعیین‌شده 
برای حذف کفایت می‌کند.« یعقوب اندایش 
در گفت‌وگو با »ایران« درباره ابهامات 
مطرح‌شده در مورد تصمیم اخیر دولت در 
خصوص معیار جدید برای حذف یارانه‌ها 
اظهار کرد: »بر اساس مصوبه ۲۵ آذر ۱۴۰۴ 
هیأت وزیران درباره آیین‌نامه اجرایی بند »چ« 
تبصره ۵ و بند »ت« تبصره ۱۳ قانون بودجه 
سال ۱۴۰۴، شرایط غیرمشمولان یارانه در ماده 

۸ به‌صورت شفاف مشخص شده است.«

مبنای تعیین درآمد خانوارهای 
خارج از شمول یارانه

اندایش با بیان اینکه مبنای بررسی »خانوار« 
است، نه افراد به‌صورت جداگانه، افزود: »سه 
شاخص اصلی برای حذف یارانه در نظر گرفته 
شده است که اول درآمد ماهانه خانوار است. 
سقف درآمد برای خانوار یک‌نفره ۳۰ میلیون 
تومان تعیین شده و برای خانوارهای دو، 
سه، چهار و پنج نفره به‌ترتیب ۳۶، ۴۲، ۴۸ 
و ۵۴ میلیون تومان است و به ازای هر نفر، ۶ 
میلیون تومان به این میزان افزوده می‌شود.«

به گفته اندایش، البته طبق آیین‌نامه، این 
ارقام معادل ۱.۲۵ برابر حداقل معافیت 
مالیاتی ماهانه حقوق است؛ بنابراین با تغییر 
سقف معافیت مالیاتی در سال آینده، این 

اعداد نیز متناسب با آن تعدیل خواهد شد.
او در توضیح میزان درآمد گفت: »رقم تعیین 
شده )30 میلیون تومان به ازای خانوار یک 

نفره( برای سال 1404 است و برای سال 
1405 این رقم تغییر خواهد کرد. امسال 
معافیت مالیاتی 24 میلیون تومان بود 
که 1.25 برابر آن معادل 30 میلیون تومان 
است. اما سال آینده معافیت مالیاتی به 40 
میلیون تومان افزایش می‌یابد که 1.25 برابر 
آن رقمی حدود 50 میلیون تومان به ازای 
خانوار یک نفره می‌شود. اگر خانوار دو نفره 
باشد 1.5 برابر معافیت مالیاتی به عنوان 
درآمد خانوار محسوب می‌شود که 10 میلیون 
تومان به 50 میلیون تومان اضافه خواهد 
شد. بنابراین میزان درآمد تعیین شده بسته 
به معافیت مالیاتی سال آینده تغییر خواهد 
کرد. همان‌طور که ارزش ملک و خودرو نیز 
با توجه به تورم و شاخص‌های دیگر تغییر 

می‌کند.«
 

خودرو و املاک »خانوار« معیار 
محاسبه است

دومین ماک به گفته معاون وزیر رفاه، 
املاک و مستغلات است که بر اساس آن 
خانوارهایی که مجموع ارزش املاک آنها، از 
جمله باغ‌ویلاهای مجلل یا لوکس، بیش از 
۵۰ میلیارد تومان باشد، در دسته خانوارهای 
حذف‌شده از فهرست یارانه‌بگیران قرار 
می‌گیرند. سومین ملاک نیز خودرو است که 
چنانچه خانواری دارای یک یا چند خودروی 
سواری یا وانت دوکابین با پلاک شخصی و با 
مجموع ارزش بیش از ۵ میلیارد تومان باشد، 

ن
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نخستین واکنش وزیر کار به افزایش دو بار در سال دستمزد کارگران:

خبر

وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی در 
حاشیه جلسه هیأت دولت در واکنش 
به پیشنهاد رئیس مجلس درباره افزایش 
دوبار حقوق در سال، توضیحاتی ارائه 

کرد.
به گزارش ایسنا، احمد میدری در پاسخ 
به پرسشی درباره احتمال افزایش 
مبلغ کالابرگ، گفت: »طبق دستور 
رئیس‌جمهوری در صورت افزایش تورم، 
مبلغ کالابرگ الکترونیکی نیز افزایش 

خواهد یافت.«
او افزود: »ما جدول کالاهای اساسی 
را با توجه به میزان مصرف محاسبه 
کرده و اگر ارزش آنها تغییر یابد، لحاظ 
می‌کنیم. مثاً روغن افزایش قیمت 
غ کاهشی  غ و مر داشته ولی تخم‌مر
بوده است که در نتیجه مجموع این 
سه قلم را تا اواسط اسفند محاسبه 
می‌کنیم، به دولت می‌دهیم تا اگر در 
مجموع افزایشی بود، بر اساس دستور 
رئیس‌جمهوری و مصوبات، مبلغ 

کالابرگ افزایش یابد.«
میدری همچنین در پاسخ به پرسشی 
درباره احتمال افزایش دوبار حقوق در 
سال که از سوی رئیس مجلس مطرح 
شده، تأکید کرد: »باید پیچیدگی اجرا 
در این زمینه مد نظر باشد و دیدگاه‌های 
نمایندگان کارگران و کارفرمایان نیز 

شنیده شود تا به تصمیم برسیم.«
وزیر کار ادامه داد: »یکی از پیچیدگی‌های 
بازنشستگی  و  بیمه  نظام  به  کار 
بازمی‌گردد؛ هر میزان افزایش در 
حقوق کارگران، به همان نسبت 
بر حق بیمه دریافتی و در نتیجه بر 
حقوق مستمری‌بگیران بازنشسته نیز 
اثر می‌گذارد و این موضوع بخشی از 

حساسیت تصمیم‌گیری است.«
میدری ادامه داد: »دیدگاه کارفرمایان 
در این زمینه یکسان نیست. برخی 
معتقدند برای حفظ نیروی کار باید 

دستمزدها افزایش یابد و حتی با 
افزایش‌های مرحله‌ای در طول سال نیز 
موافق هستند. در همین چهارچوب، 
پیشنهادهایی مانند افزایش حق 
مسکن کارگری نیز مطرح شده است. 
در مقابل، برخی دیگر از کارفرمایان 
اعلام می‌کنند که توان جبران چنین 
افزایش‌هایی را ندارند. به همین دلیل، 
در حال انجام نظرسنجی و بررسی‌های 
بخشی هستیم تا مشخص شود در هر 
صنعت چه راهکاری عملی است تا بتوان 
هم ماندگاری نیروی انسانی، هم حفظ 
قدرت خرید کارگران و هم توان پرداخت 
کارفرمایان را به‌صورت همزمان در نظر 

گرفت.«
وزیر کار همچنین با اشاره به برگزاری 
جلسه‌ای با حضور وزیر صمت و تمامی 
اعضای شورای عالی کار، گفت: »در این 
جلسه سبد معیشتی کارگران محاسبه 
و بررسی شد و نمایندگان کارفرمایان نیز 
دیدگاه‌ها و نظرات کارشناسی خود را ارائه 
کردند. هفته آینده جلسه دیگری برگزار 
خواهد شد و امیدواریم موضوع افزایش 
دستمزد کارگران به‌ گونه‌ای دیده شود 
که منافع کارگران و کارفرمایان در نظر 
گرفته شود. هدف اصلی حفظ قدرت 

خرید کارگران است.«

میدری با تأکید بر اینکه باید قدرت 
خرید کارگران در شرایط تورمی حفظ 
شود، افزود: »با توجه به افزایش تورم، 
ما با اصل افزایش دستمزدها موافق 
هستیم و حتی این احتمال وجود دارد 
که میزان افزایش بیش از برآوردهای 

اولیه باشد.«
وزیرکار درباره علت اصلاح دهک‌بندی 
خانوارها در پرداخت یارانه نقدی، اظهار 
کرد: »در آیین‌نامه‌ای که قبلاً به تصویب 
رسیده بود، اصلاحاتی انجام شده و 
مبنای دهک‌بندی به ‌صورت شفاف 
مشخص شده است. اینکه چه کسانی 
مشمول دریافت یارانه می‌شوند و چه 
کسانی از فهرست حذف می‌شوند، بر 
اساس سه معیار اصلی تعیین می‌شود 
که پیش‌تر نیز توضیح داده شده بود؛ 
اول، ارزش خودرو است؛ افرادی که 
ارزش خودروی آنها بیش از ۵ میلیارد 
تومان باشد، مشمول یارانه نخواهند 
بود. معیار دوم، مالکیت واحد مسکونی 
با ارزش بیش از ۵۰ میلیارد تومان است. 
معیار سوم نیز جدول درآمدی خانوار 
است که به‌طور مشخص در آیین‌نامه 
ج شده و سقف آن  مصوب دولت در
حدود ۳۶ میلیون تومان در نظر گرفته 

شده است.«
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